

家装厨卫“焕新”补贴最高2万元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 日前,为进一步激活消费市场,更大力度聚人气、促消费、稳增长,菏泽市2025年家装厨卫“焕新”补贴政策正式发布。牡丹晚报全媒体记者获悉,本次补贴覆盖四大类别,将为符合条件的旧房改造与家居升级提供实实在在的资金支持,最高补贴额度可达2万元。

本次补贴聚焦装修材料、卫生洁具、家具照明及智能家居四大领域。其中,装修材料类补贴针对2020年1月26日前竣工的合法个人旧房,涵盖瓷砖、定制板材、整体厨房(不含家电)、整体卫浴(不含

家居“焕新”产品)等改造项目,精准助力老旧住宅品质提升。卫生洁具、家具照明、智能家居类补贴面向购买智能马桶、浴室柜、沙发、床架、智能门锁、智能影音等新品的个人消费者。

补贴标准方面,装修材料类按实际售价15%进行补贴,每类限补贴1件(套),单类最高补贴2000元,个人补贴总额不超过8000元。卫生洁具、家具照明、智能家居三类同样按15%补贴,若选购1级及以上能效或水效产品,补贴比例将提升至20%。这三类每类限补1件(套),单类最高补贴2000元,个人累计补

贴上限提高至2万元。此外,智能照明、控制、影音产品按套计算,明确了主灯、组件数量上限,确保政策惠及面与操作性平衡。

消费者可通过云闪付进入“鲁换新”小程序,按需选择“旧房装修类”或“其他‘焕新’产品类”专区申领“补贴资格券”。申领旧房装修类资格券的消费者需先通过线上预审,提交不动产权证编号、竣工日期等关键信息,确保资格审核合规透明。资格券按类领取,支付人与领取人须一致,在合作商家消费支付时可直接抵扣,申领使用流程清晰便捷。

“田间课堂”开进樱桃园 菏泽林业专家开展科技下乡活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 6月3日,市林业局首席专家、二级研究员王海明与巨野县林业综合服务中心果树站站长、高级工程师田立刚,赴巨野县董官屯镇开展“三夏”科技下乡活动,针对果树病虫害防治及夏季管理进行专项指导,开展了一场别开生面的“田间课堂”。

当天,在巨野县董官屯镇舒王庄樱桃种植基地,专家们深入果园“把脉问诊”,为果农解决生产技术难题。王海明手持标本和防治药物,现场进行防治病虫害实际操作,包括药物浓度配比、及时修剪病枝等。田立刚讲解了樱桃采果后的管理技术,包括补充养分、清园消毒、修枝整形、灾害防治等。

据巨野县舒展樱桃种植专业合作社负责人李时金介



绍,2005年他从烟台引进8000棵优质樱桃苗开始创业,2009年成立合作社并成功培育“巨野樱桃”地理标志产品,注册“王舒牌”商标使亩收入突破2万元。目前合作社管理1000亩樱桃园,年产优质鲜果130万公斤,通

过统一标准化有机种植模式,严格控制化肥使用,多施有机肥,确保果品品质,品牌影响力持续扩大。

我市输送运动员闪耀全国赛艇青年锦标赛

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 6月3日,记者从菏泽市体育运动学校获悉,2025年全国赛艇青年锦标赛近日在临沂市临沭县蛟龙航空小镇圆满举行。由该校培养输送的金诗雨、孙佳一、牛成源三位运动员在赛场上奋勇拼搏,斩获佳绩,为家乡争光。

此次锦标赛设甲组(U19组)、乙组(U17组)、丙

组(U15组)三个竞赛组别,吸引了来自全国17支队伍的395名运动员同场竞技。在强手如林的赛场上,菏泽市体育运动学校培养输送的运动员脱颖而出:金诗雨凭借出色发挥,勇夺女子丙组单人双桨金牌;孙佳一与队友默契配合,获得男子甲组双人单桨银牌;牛成源携手同伴,摘得男子乙组双人双桨银牌。这些优异成绩的取

得,既得益于运动员们长期以来的刻苦训练,也离不开教练团队的科学指导与悉心培养。

菏泽市体育运动学校相关负责人表示,未来学校将继续坚守育人初心,深耕体育人才培养领域,不断提升训练教学水平,为国家和地方培养输送更多优秀体育人才,持续助力我市体育运动事业高质量发展。

抗旱护绿韵 筑牢城市生态绿色屏障



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 近日,随着气温持续攀升,天气干旱少雨,城市绿化面临严峻“烤”验。为守护夏日里的盎然绿意,牡丹区园林服务中心迅速启动抗旱护绿应急预案,全面打响绿化苗木抗旱浇水的“保卫战”,为城市的绿色生命线全力护航。

针对高温干旱天气特点,牡丹区园林服务中心秉持“全域覆盖、突出重点、分层推进”的抗旱理念,依据不同绿植的类别与习性差异,对城区主次干道绿化、公园广场,开展全方位、立体化的浇灌作业。对于高大乔木,采用深部补水法,让水分直抵根部;花灌木

则借助喷灌系统,实现均匀保湿;草坪运用漫灌方式,充分保障根系吸足水分,真正做到对每一株植物的“精细化呵护”。

自抗旱浇水工作以来,牡丹区园林服务中心每日出动50余人,9台浇水车实行“白+黑、人歇车不歇”错峰浇水模式;针对公园广场浇灌,中心新购置30余台汽油和电动抽水机,配备2000余米管件,确保绿化浇灌“无死角、全覆盖”。

牡丹区园林服务中心将持续关注天气变化,加密抗旱频次,确保每株绿化苗木“喝饱喝透”,以实际行动筑牢城市生态屏障,为市民撑起夏日“绿荫伞”。

省级特色产业集群名单公示 我市三个特色产业集群入选

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 6月3日,省工业和信息化厅对2025年度山东省特色产业集群名单进行公示,我市3个特色产业集群入选。

据了解,根据有关文件精神,省工业和信息化厅组织开展了2025年度山东省特色产业集群培育认定工作。经

集群自愿申报、各市中小企业主管部门审核推荐、省厅组织专家评审等程序,拟确定济南高新区高端软件特色产业集群等35家集群为2025年度山东省特色产业集群。其中,包括菏泽市牡丹区牡丹(芍药)深加工特色产业集群、曹县橡胶及助剂特色产业集群、菏泽鲁西新区汽车智能核心零部件特色产业集群。

菏泽是牡丹产业的先行

者,通过实施“牡丹+”工程,深层次、多领域、全方位挖掘牡丹价值,产业链条不断延伸,各类牡丹生产、加工、出口企业达到120余家。加工方面,开发出牡丹籽油、牡丹茶、牡丹日化品和牡丹生物医药类产品260余种,产品远销美国、法国、德国和日本等30多个国家和地区。

近年来,曹县橡胶轮胎化工产业始终保持稳健的发展态势,从上游助剂研发、中游轮胎智造到下游医疗应用,一条集技术攻关、智能制造、场景融合于一体的全产业链已然成型。

菏泽鲁西新区全力打造生物医药、石化新材料、新能源、汽车关键零部件、特种装备制造和消防新材料六大百亿级产业集群,推动产业从“量的积累”迈向“质的飞跃”。